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Q isométrie linéaire

{
Mq matrice dans la base canonique

nq.tnq.tnq.mg#dMq--tMq
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×
linéaire

qui ) = dû iô
⇒ D= ± l



|
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Emis: Si n est pair et q est

non-sp-ecialede.tnq
= - t alors

+ 1 et -1 sont voleur propres
et les vecteurs propres associés

sont 1-
.
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Preuves : Ht . fviic.IR
"

tqt view
<Frito }

est un seu de R
" et IR! W ⑤ W?

si w est stable par q ⇒txt est stable
pr q

soit vii. HÉ on veut mq ql c- HÉ



Axiom <qhî) , 0

F l'Ëq"lui
adjonction
il suffit de voir q

"

(Û) c- IN

Q est isométrie donc elle est

injective et QCW) a
dimqlw) = dimw

⇒ QU'%W



⇒ q
"

(W ) -- W
⇒ cquxïs , à}:c q

"

-

-ci
,

"so

Ql ) = IN
EW ¥w"

qui = "
"

.

On considére la restriction de



q à N et W
'

sont des isométries
de W et W

'
et donc leur matrices

ds des BON de KI et W
"

sont orthogonales
Et si on a deux telles phases

Bw et But BON
leur reunion et une base de IR

"

( IR! IN⑤W
'

) qui est uneBON



Comme qlw) ew qlwtlcw
"

la matrice de q dans la base

(Bw ,But ) est une matrice bloc
formée des matrices de q,*,

ds la
base Bw et de la matrice de qui,
ds la base Bw'



0Mq,emailÜÜ¥!
- -

BwBwtdetMq@w.Bwy→ det(Mgm)det (Mqçw)



t
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O - -
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- Si de plus q
est spéciale on peut

supposer ± l =L & Mn. , C- 50ns,(R) .

- - - -

P : On applique le thon précédent
à 1N = RÂ ou vô et un vecteur propre

de q de valeur propre D= ± l



dont on sait qu' ils existent car
n est suppose impair -

on prend W - Rw
" (qui est astable

et vu? is
Rq

/

= l' ensemble des vecteurs
1- à Â

.
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Isometiesoffives-QEI.com( R
"

)

Q - tûoq. Je R"

E. qcô , et
9.⇒sonar!

Qo - t-q golf .





Preuve : Isan ( IR
")!{q.CIson(R

") tg
det (q.)-+t --dette:#

= { qtqdetolinlq.tl}
= her ( déglinguaphinney



detolin : Isomllpî) → {± }
son noyau

est un sous gpe distingué .

déclin est suyectf sur { ±?
car l' isométrie linéaire qui envoie

% → -é est un isométrie
Qo : %

→ % de det - t -

:

e: -se:(üEË÷Ë9



par le thm noyau
-Image

Isan CRYIsomclpiyt
+ { ±}

et IronCRY at d' indice2 .

II
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On commence par montrer
la



Preuve : soit x un pts fixe deQQ(x) = x ⇒ J' + qdx) = a
⇐> -

E- g.(x) -x-kp.IN
⇐> J

. (q.-Ia)tas
⇐ IT In(qo -Id)



Soient sec et x deux pts fixes de Q
⇒ (q. a) tro) = -IaXx)

"

- J
-U

(q . -Id) (x -xo) = Ô
⇒ x - x. c- her(q. - Id )
x c- x. + her ( q. d)

Fix (q) = xo + her (cf -Id)



voyons si Ê est tel
que

-Id) =
alors

-E-- x. est un pt fixe de q
Ql-E) = q.tzY-J-q.GS

= Qotô) -É-QOCÊ) = -Ê
H



0

Preuve : soit I-chekqo.iq)
JeImiqo-Id )

mq xD? 0

{ aise q. ⇒



{ xD -5%9. ⇒
= qÆD - ⇒

QdF) =P ( Ieherlqo -Id)(
""a.ms - ⇒
= GRÉ > -GI, =D



Comme herlq. -Id) 1- Into-Id)
ou

up
decomposition en somme direct

Rh = Hq. -Id) ⑤ Into -Id)
(cad her (q .-Ia) ntm (qo-Ia))

Mais on a aussi que cette somme
directe c'est R

"

en entier .

on a



par le thon noyau - Image (poêles )
h = dimlR-dimkelq-Iqi-dim-tmlqo-I.tt

po
Rn = Hq. -Id) ⑤ Into -Id)

Et



Preuve : q - tusoq. IER
"

qotmtvoq-stmqot.iq
⇒↳otûoqoot = tûxq.
←

⇐s-tpgtmoq.at ¥09.



?
tqoq.at = Qo
-

ftp.qoot ÷ Y = tycôjoqo )
tyco-p.co ? 9. (ylôtô)

Pce aussi vrai ssi

Q et G. prennent la mettre valeur
un un vecteur quelconque



En a ce qu' on veut soi

yhî) ? qui
449 - t #oqot =

¥

II



on a ce qu' on veut soi

ytî) = q.CI)
⇐ Feber (q. - Id )

II



Preuve du Thm 3.12:

Soit Q = tuoq.
Comme IR

"

= her (q. -Ia) ④Ïmlq.-Id)
Û = II + À
M decomposition unique

q.tm.wxq.de#otwqo=tioq'



Par la premier prop :
Fix ( q

'

) = m sous espace affine
de direction Hq. -Id)

( q!-q. )
et par

la in prop

q - t#oq
'

: tûoq. admet
des pts fixes soi



Je Imlq.-Id )⇒ E- À
J +Êy ⇐si --É ±

'Hq. d) Imlq .- Ia)
⇐ Échalote)

⇐s q - q
'

.

↳ et q
' commutent

pu
la

zone pop - A


